
      

    

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Dagplejen 

mandag den 25. august 2025  

Rådhuset, Søvej 1 

 

 

Deltagere:  

Forældrebestyrelsesrepræsentanter og suppleanter, pædagogisk leder, TR/AMR- repræsentanter for 

dagplejerne og dagplejeleder 

 

Dagsorden: 

1. Velkommen v/næstforperson Kathrine og dagplejeleder Lene 

 

2. Orientering v/Lene 

• Vi har ansat nye dagplejere i Them, Fårvang og Skægkær-Lemming. 

• Vi er i gang med at forberede udviklingsdagene den 19. og 26. september. Dagplejerne er 

delt i 2 hold, derfor 2 datoer, så der er mulighed for gæstepleje hos de dagplejere, der ikke 

er afsted. På udviklingsdagen vil der i år arbejdes med temaerne:  ”Legestuen et 

mulighedsrum” og psykologisk tryghed. Stor TAK til forældre for at gøre det muligt, at vi 

kan afholde udviklingsdag. 

• Dagtilbud i Silkeborg Kommune har fået en fælles Facebookside. Børnehuse og dagplejen 

vil på skift lave opslag til den. Link til siden på Facebook: Dagtilbud i Silkeborg Kommune 

• Fælles feriepasning i ugerne 28, 29 og 30 – vi har i år haft flere dagplejere i arbejde end i 

2024 og børn der har været tilmeldt pasning i år, er i det store hele kommet, så vi har i år 

ikke oplevet det store frafald som tidligere år. 

• De pædagogiske ledere er i gang med sikkerhedstillsyn på dagplejernes udendørs 

legearealer. Dette gøres ud fra vores sikkerhedskatalog, der er udarbejdet i 2019 og som 

alle dagplejere kender retningslinjerne i. Vi er i gang med at opdatere materialet, som er en 

længere proces. 

• Der arbejdes på at dagplejen får et opslag på 2 outdoorskærme i kommunen – for at 

synliggøre os. 

• Suppleant Lærke har valgt at udtræde. Vi har ikke flere suppleanter og da det er tæt på 

generalforsamlingen og vi ikke har flere møder inden, klarer bestyrelsen sig uden 

suppleanter. 

 

3. Vedr.  punkter til dagsorden og afsætning af tid og indhold  

• Når medlemmer i bestyrelsen ønsker et punkt på dagsorden og sender det til Frank og 

Lene, så har vi brug for det tidsestimat der ønskes til punktet og kort om indholdet for at 

kunne afsætte tid på dagsordenen. 

 

 

 

 

 

 

 

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fprofile.php%3Fid%3D61576374815533&data=05%7C02%7CLene.Reese%40silkeborg.dk%7Cf1fa0ea1d21f4bce21cc08dddbf76e24%7C07962fccde404682921edd0cbb877f27%7C0%7C0%7C638908578106478015%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=tPyGayAXHmw4H1M4UhGi%2BSCNVzcWrUbpg2glZIDmdSU%3D&reserved=0


      

 

 

4. Forældrehenvendelser v/ Lene 

• Der har været to forældrehenvendelser siden sidste møde.  

 

Den ene drejede sig om, at man ønsker at få referater fra bestyrelsesmøder så hurtigt som 

muligt efter afholdelse af mødet, det opleves pt. at der går fra lang tid fra mødet afholdes 

til det udsendes. Bestyrelsen bestræber sig på at få det sendt hurtigere ud. 

 

Den anden henvendelse drejede sig om sikkerhed på dagplejers udearealer, hvor man 

ønsker fleksibilitet og tro på, at dagplejerne selv kan vurdere, hvad der er sikkert og  

hvad der ikke er, også for at det skal være lettere at være dagplejer, så det kan tiltrække 

andre til faget, men også så vi kan fastholde de nuværende og gøre det attraktivt for dem. 

Bestyrelsen har haft mange drøftelser vedr. dette emne, og konklusionen er, at der 

generelt formentligt er lige så mange holdninger til detaljerne i de specifikke potentielle 

sikkerhedsudfordringer, som der er forældre. Dog er bestyrelsen enige i, at den 

sikkerhedsstandard der er i dag, er ok men, at vi også skal efterleve de anbefalinger, der er- 

og som kommer fra fx Sundhedsstyrelsen. 

 

5. Tilbagemelding fra dialogmøde med DSFU-udvalget v/Kathrine og Lene  

• Forperson Frank og næstforperson Kathrine og dagplejeleder Lene har deltaget i 

dialogmøde med dagtilbud-, skole og familieudvalget sammen med forældrebestyrelser fra 

institutionerne.  Der afholdes årligt 2 dialogmøder og møderne har til formål at skabe et 

dialogisk rum, hvor viden, indsigter og holdninger om forskellige temaer kan deles og 

drøftes mellem forældre, politikere, forvaltning og ledere fra dagtilbuddene i Silkeborg 

Kommune.  

Aftenens tema var ’Børn og unges trivsel’. Andreas Rasch Christensen, forskningschef ved 

VIA University College, dykkede ned i trivselskommissionens anbefalinger og diskuterede, 

hvilke betydninger og ændringer anbefalingerne kalder på ift. at sætte en politisk retning 

for arbejdet med trivsel, den pædagogiske praksis, forældreroller og samarbejdet omkring 

børnene. 

Det var en rigtig spændende aften. Man kan læse mere om Trivselskommissionens 

anbefalingerne via nedenstående link: 

https://www.trivselskommissionen.dk/ 

 

6. Tilbagemelding fra gruppearbejde og opsummering samt hvad er næste skridt? v/alle  

• Der har mellem bestyrelsesmøderne været arbejdet i de nedsatte grupper med temaerne: 

Overgang til børnehave 

Bygge bro (Gennemsigtighed og forventningsafstemning ml. forældre og dagplejer) 

Ladcykler (søge fonde mm.) 

Flere dagplejere i Silkeborg Kommune 

Status på arbejdet blev fremlagt og skal nu ”finpudses” og offentliggøres og vi håber, at vi 

får midler til flere ladcykler gennem budget 2026, vi står på som et forslag i 

anlægsbudgettet. 

 

 

 

https://www.trivselskommissionen.dk/


      

 

 

 

7. Generalforsamling og forældremøde den 28. oktober – forpersonens beretning, valg til 

bestyrelsen, foredrag om søvn mm.   

• Nanna og Lene står for udarbejdelse af invitation 

• Karen Kildahl fra Center for børn og unges søvn kommer og holder foredrag 

https://centerforsoevn.dk/ 

• Frank laver forpersonens beretning. 

• Valg til bestyrelsen – alle i bestyrelsen på nær suppleanter er valgt for en 2-årig periode. 

Har man et barn, der går videre til børnehave i perioden, kan man fortsætte i bestyrelsen 

indtil valget i 2026, eller meddele, at man ønsker at udtræde ved generalforsamlingen i 

oktober 2025. Ønsker man at udtræde, gives Frank og Lene besked. 

 

 

8. Fodtøj v/næstforperson Kathrine 

• Kathrine har i sommer oplevet, at der er børn, der har fodtøj, der ikke sidder fast på foden 

– fx crocs, klipklapper mm, som begrænser dem i at udfolde sig, taber skoen osv. Hun 

foreslår, at man fra dagplejen sender en reminder ud til alle forældre, når årstider skifter, 

at det er vigtigt at have fokus på sko, støvler, sandaler, tøj så børn eller dagplejere ikke 

begrænses i fysiske udfoldelser. 

 

 

9. Budget 2026-2029 

• Byrådet har besluttet, at alle skal have mulighed for at afgive høringssvar til 

budgetforslag for 2026-2029. Høringsperioden er den 13. august til den 11. september.  

Der er første behandling af budgettet i byrådet den 26. august. Byrådets 2. behandling 

og byrådets godkendelse af det endelige budget 2026-2029 finder sted den 8. oktober 

2025. 

Vi har i bestyrelsen drøftet budgettet og høringssvar. Dagplejen får i driftsbudgettet 

samme økonomiske tildeling som tidligere år. Der er i anlægsbudgettet prioriterer 

økonomi til flere ladcykler til dagplejerne. Nærmere kr. 300.000 over en 3-årig periode. 

En ladcykel koster omkring kr. 30.000 dvs. i alt ca. 10 ladcykler. 

Forældrebestyrelsen ønsker at indgive et høringssvar som nu udarbejdes. 

 

 

https://centerforsoevn.dk/

